

RIO NEGRO

Por los intereses del País y del Departamento

Año I — N.º 44 — Fray Bentos, Marzo 18 de 1936. — Periódico Bi - Semanal: Miércoles y Sábados. — Porte Pag.

Edición 12 Páginas

Saneamiento y aguas corrientes

Ha salido felizmente del terreno de las promesas y de los proyectos, para entrar al de la realidad, la aspiración del vecindario de Fray Bentos, en su justa reclamación de aguas corrientes y saneamiento.

Pocos días más y serán publicados los respectivos llamados a licitación por un término de tremeses, para iniciar después los trabajos preliminares de estas importantes mejoras, que decretadas en 1919, no se habían hecho efectivas a pesar de las frecuentes gestiones de autoridades y vecinos, ante los poderes públicos, para que no nada significó «Fray Bentos en sus justas aspiraciones de mejoramiento».

Caído el régimen que entre otros males cometió la irritante injusticia de dejar en el mayor desamparo a la campaña y sus intereses, el Departamento de Río Negro y su capital reciben con la feliz disposición de dotarnos de las obras tan necesarias y reclamadas, el señor impuso que ellas traerán apagado con beneficio para la salud pública, comodidad general, nuevas fuentes para el trabajo siempre escaso de nuestros obreros y gran actividad comercial que en pocos años y con el complemento indispensable de la reglamentación de cercos y veredas pavimentación, etc., habrán transformado a Fray Bentos en una próspera y bella ciudad, que recién entonces podrá lucir las bellezas de su ubicación inmejorable.

Todo ello naturalmente por esfuerzo del Ministro de Obras Públicas Arquitecto Herran que empeñó su palabra ante las autoridades y vecinos del Departamento y ha cumplido venciendo, en beneficio de nuestra ciudad, todos los obstáculos de la financiación de las importantes obras que felizmente se iniciarán en breve.

Los guarda-costas y la oposición

Los periódicos opositores locales, han arreiado contra los guarda-costas, «Barquitos», «barcos de guerra», «ridículos», etc. son los calificativos con que los salían

«Renovación» la hoja neta de Ruggia, que le tiene unas ganas barbas al gobierno durante 29 días del mes, amansándose el último para ir a cobrar los 120 pesos mensuales por sus servicios de odontólogo escolar, los llama ridículos.

Nosotros no los encontramos ridículos. Es verdad que solo tienen 50 metros de eslora y poco más de cuatro de manga. Es poca manga es cierto comparada con aquella idem de los noventa mil «mangos» para la estatua del prócer, pero al fin y al cabo la manga de los guarda-costas está a la vista, no así la manga ni los mangos de una famosa colecta.

Por su parte «Imparcial», a tres titulares y en un artículo indigno de la pluma de su estimado, apreciado y laborioso colaborador Guarany, se queja de la adquisición de los guarda-costas y argumenta que bien puede el país pasarse sin ellos. Estamos de completo acuerdo con «Imparcial», cuando afirma que lo invertido en dos guarda-costas «bien podría haberse empleado en obra más positiva y beneficiosa para las poblaciones de los departamentos a los que se ha creído discernir el más alto honor y compensarlos de todo lo que les falta, con solo darle los nombres de los mismos, entre los cuales está Río Negro, que tanto adelante necesita», etc.

Tan de acuerdo estamos con «Imparcial», que proclamamos nuestro arrepentimiento por la propaganda que hemos hecho alrededor de los «barquitos» y completando su pensamiento, oculto por puro gusto, diremos que en lugar de esa pésima inversión de los dineros públicos, mejor se habría hecho adquiriendo en treinta mil pesos los terrenos «revaluados» de frente a la plaza local, para destinarlos a oficinas públicas.

A buen seguro que «Imparcial» aplicando su espíritu idem, ha de encontrar muy de su agrado esta iniciativa.

Fue ofrecida la bandera con que el Pueblo de Fray Bentos obsequia al guarda-costa «Río Negro»

Consideramos de verdadero interés, transcribir el brillante discurso pronunciado por la Señora M. Beatriz Etcheverry de Bianchi, que ofreciera la bandera donada al «Río Negro», y adquirida por co-

lecta pública en nuestra ciudad: Comandante Nosel, Marineros compatriotas, Sres.:

El Comité de Damas que tengo el honor de presidir me ha encargado la honrosa misión de ofrecer la bandera uruguaya que se costeará con la contribución popular de la ciudad de Fray Bentos; bandera destinada al mástil del buque que «Río Negro» como testimonio vivo y perdurable del departamento hacia los gallardos marineros que tripulan la nave de su nombre.

Con honda emoción manos femeninas asumen el gesto cordial del delicado homenaje. Manos que sin duda os harán recordar a vosotros, marineros, hombre siempre en trance de partir; hombre viajadores que sabéis de la tristeza de todos los adioses y de la ansiedad de todos los arribos, las manos amantes de vuestras madres, de vuestras hermanas de vuestras novias. Por eso ha querido Fray Bentos que fueran manos femeninas quienes hicieran la ofrenda, poniendo así, en gentil regalo, el fino sentimiento de nostalgia y emoción de un noble recuerdo.

Marineros uruguayos que paseáis a través de los mares remotos, del azul mediterráneo leyéndicos; del ancho océano formidable y misterioso, el espíritu bizarro de esta patria chica que en América significa la afirmación de un valor moral respetable e indiscutido, precisamente por la singularidad de gestos como el vuestro, que no solamente es el triunfo del heroísmo y del valor característico de la raza puesto de manifiesto a lo largo de la historia emancipadora de sus grandes Capitanes, Artigas, Rivera, Lavalleja, sino también el triunfo de la inteligencia y del carácter para afrontar las grandes empresas.

Seguramente tuvo vuestra aventura horas de angustia y de ansiedad desde la partida de Ancón hasta el arribo a Montevideo. Seguramente, yo os imagino como a los Conquistadores del soneto immortal de Heredia, muchas noches acodados en la borda de las frágiles naves, surcando el ancho océano proceloso, con la mirada absorta en las altas constelaciones del trópico, sintiendo latir en vuestras almas la angustiosa ansiedad de vencer felizmente la arriesgada empresa que la patria os confiara con la seguridad de vuestro triunfo. Y así fué.

Marineros del «Río Negro»: tenemos ahora la delicada ofrenda de nuestra admiración y en las cordiales manos tendidas nuestro afecto amistoso para siempre. La importante misión que el gobierno os asigna,

hará frecuente y familiar la silueta de vuestro buque en las azules aguas de nuestro puerto tutelando al país en sus flancos fluviales.

No debo agregar que es ésta, desde ya, una ciudad hogareña para vosotros puesto que ya lo habéis visto desde la llegada. Y esta bandera que os ofrecemos, símbolo de los más altos sentimientos nacionales, es el mejor testimonio de la admiración y el afecto con que la ciudad os acoge.

He terminado.

Dr. R. Irigoyen

MÉDICO CIRUJANO

Consulta todos los días

Martes, Jueves y Sábado de 16 a 18
Lunes, Miércoles y Viernes

Se Acuñan Nuevas Monedas

El Banco de la República ha resuelto con aprobación superior mandar acuñar una cantidad de moneda divisionaria en el extranjero por las siguientes sumas.

\$ 200.000 en moneda de cobre aluminio de diez centésimos \$ 30.000 en monedas de níquel distribuidas así: 150.000 pesos en monedas de cinco centésimos, 130.000 en monedas de dos centésimos y 200.000 de un centésimo.

Esta operación le dará al Banco de la República una ganancia de unos cuantos miles de pesos que resultará del precio de las monedas metálicas en fábrica y del precio que luego se venderán al público.

Pocas palabras

Buena calidad, bonitos estilos, gran variedad y precios convenientes para el comprador

«Casa de los Muebles» de Sebastián Bertoni

Club permanente de muebles y de todo lo necesario para el hogar. Visite ésta mueblería y encontrará lo que desea

Sebastián Bertoni — Fray Bentos.

RIO NEGRO

ALMACEN
“EL PORVENIR”
DE
DOMINGO E. LINALE
FUNDADA EN EL AÑO 1908

Venta permanente de
Cerveza, Malta y Chopp

Facilitamos todo lo necesario para la extracción de Chopp

Bombas,
Serpentinas
y Heladeras



Agencia Exclusiva de la Naranja “Urreta”
Único Vendedor de los Cigarros ACRACIADA y de los exquisitos
VINOS TRES TRIANGULOS
Alpargatas RUEDA. - uerdas de guitarra y violín
PERFUMERIA Y BAZAR

VENTAS POR MAYOR Y MENOR
ESPECIAL DEDICACION A LOS PEDIDOS DE CAMPAÑA

Calle Lavalleja esq. Piedras--Fray Bentos

TELEFONO UNION

Agente exclusivo de los
cigarrillos

MONTEVIDEO - LIBRE

Fuertes y Suaves

Dandi-Jacú-Ipi-
ranga-Hidalgos
Titán - Pik

Venta de todos los
productos de la
Tabacalera Uruguaya

Se ha excluido intencionalmente de esta clasificación, situaciones ecológicas especiales, como ser: vegetación de suelos arenosos; de arena más o menos cerrado; de arena, etc., por ser nuestro propósito referirnos a las condiciones generales, propias de la gran mayoría de las pasturas del país. Los casos especiales no los abordaremos en el transcurso de este trabajo.

El examen de la vegetación extensa de gran parte de los pastos, revela que se ha iniciado en ellos, un fenómeno de suplantación de las mejores especies de suelo, proceso que está en plena prosecución, reduciendo notablemente la potencialidad forrajera de los campos.

El combatimiento de los "yungas", la observancia de un régimen de pastoreo inteligente; y el movido periódico de los potreros, constituyen los factores esenciales para subsanar las deficiencias anuales, y aumentar considerablemente la capacidad productiva de las praderas naturales.

El problema de la fertilidad de nuestros campos de pastoreo, actualmente, en primer término, de índole físico, atañe a la estructura del suelo; siendo la adopción de los grados periódicos o práctica de régimen extensivo, factor más eficiente para mover la potencia productiva, ya que en sus fundamentos, se trata siempre de un fenómeno de exceso pero no de carencia de fertilidad.

Existen forrajerías perennes de resiembra natural espontánea, experimentadas en el país y excelentes condiciones para el invierno o el verano, que distribuidas por los campos al ejecutar grados, (especialmente en los terrenos destinados a reserva), contribuirían a resolver eficazmente el problema forrajero, en las dos situaciones citadas.

La subdivisión del campo en número tal de potreros que satisface las exigencias de un régimen de pastoreo racional, y la decisión de mantener potreros de reserva para el invierno y el verano, constituyen las normas esenciales para conservar la capacidad productiva primitiva y valorarla integralmente en toda su amplitud.

La instalación de semilleros forrajeros ya experimentadas y sus tierras bien ubicadas, como ser las Escuelas de Práctica y Campos Experimentales de Colonia, Paysandú y Cerro Largo, un corolario obligado e imprescindible, para emprender y comenzar con éxito, la magna obra del saneamiento de nuestras praderas nacionales.

2.º **Para la cría?** — Sin embargo, queda esencialmente en pie nuestra afirmación en lo referente a la cría o sea al crecimiento normal de los buenos animales jóvenes que tiene el país, al punto que nos hemos declarado partidarios del libre cambio con la Argentina (Revista Fed. Rural Sobre, 1927) precisamente para vender allí los terneros que aquí se desarrollan mal por la falta de albúmina en los campos.

Vamos a seguir las crisis de los animales nuevos de dos series: La 1.ª suponiendo el régimen actual, la 2.ª suponiendo reservas, y lo hacemos aquí por extenso para más tarde referirnos tan sólo al asunto al tratar en el crecimiento y engorde este mismo asunto.

I. Serie de crisis

En la cría de un ternero hasta su punto de faena cuando novillo, en el régimen de campos usados ahora, se siguen las siguientes crisis:

1.º año. Partido en Primavera.

Verano seco — Las madres reducen su leche, y el ternero no encuentra en los campos la relación nutritiva conveniente a los 4 meses de edad que es de 1:5.

Otoño-Destete en campos sin abrigo y con pastos poco ricos. Si el Otoño es bueno no hay crisis.

2.º año. Invierno — Poco pasto y frío.

Primavera buena. Excelente desarrollo.

Verano — LA PEOR CRISIS en los años de sequía. CRISIS DE LOS QUINCE MESES. Los terneros pierden su desarrollo y el estanciero, dinero.

Otoño-Invierno — Campos sin reserva ni abrigo en los que el novillo crece lentamente, perdiendo por desasimilación todo lo adquirido.

3.º año. Primavera — Buen desarrollo.

Verano-Detención.

Otoño-Invierno — Según campos. El novillo sigue penosamente una línea de crecimiento lenta, y llega al fin de su 3.º año con un peso normal de 300 kg. al máximo.

No hay crisis. — El estanciero ha reservado sus campos para inviernos. Peso bueno medio: 450 kg.

Si hacemos un resumen de los meses de crisis y de buena alimentación encontramos esto:

Ruena alimentación . . . 24 meses = 720 días
Mala alimentación . . . 24 meses = 720 días

Total m/m . . . 48 meses = 4 años = 1440 días

Nótese que este resumen corresponde al novillo de sólo 4 años. Si éste se liquida más tarde, hay un mayor número de meses perdidos en razón de mantenimiento inútil.

Llamamos la atención tan sólo sobre los días de alimentación buena que son unos 700. En este tiempo sólo es posible llegar a los 500. kilos. Todo el resto del tiempo el animal permanece estacionario.

Efectivamente 700 días X 0.750 dan 515 kg. de peso suponiendo su crecimiento y engorde de 24 kg. diarios que cualquier animal ordinario es capaz de fijar en su cuerpo como promedio.

Los 720 días de crisis son, pues, una desastrosa pérdida de tiempo, campo, dinero, aptitudes del animal, etc., etc. Esta es la verdadera crisis ganadera: emplear 150 días para conseguir de un animal lo que él puede dar en 150 días. Mientras esto no se remedie de poco servirán todas las iniciativas incluso la del Frigorífico Nacional.

La pérdida de 1.000 días en las que el animal come no menos de 20.000 kg. de pasto para su mantenimiento importa 20.000 Kg. de pasto o sea aproximadamente 7 Has de campo bueno. Cen arrendamientos de \$ 3. la pérdida absoluta NO RECUPERABLE porque no queda en el cuerpo ni se paga en Tablada es de 7 X 3 \$ 21.

¿Serán tan ricos nuestros campos que en 500 días restantes el animal pague lo que come para vivir y crecer en esos 500 días, y para recuperar con su peso y precio en plaza este mínimo de \$ 21 perdidos sin necesidad?

Ciertamente no.

Veamos ahora las crisis que pueden producirse en el régimen de reservas que nosotros recomendamos.

1.º año. Partido en Primavera. -- Depósito.

Verano seco. — Las madres reducen su leche y el ternero no encuentra en los campos la relación nutritiva que es de 1:5.

Otoño-Invierno. — Destete en campos de inviernada, que aún no tienen abrigos.

2º año. Primavera buena. Excelente desarrollo.
 Verano. — Crisis de los 15 meses, que puede aminorarse reservando potreros de Invierno bajos capaces de brotar aún en Verano.
 Otoño e Invierno. — Reservas.
 3er. año Todo en reservas. Creemos que el novillo de 2 años y 1/2 pueda pesar fácilmente los 450 kg. si es de buena clase.
 Resumen. — Las reservas impiden todas las crisis a condición de reservar potreros bajos para el Verano de los 15 meses.

No puede evitarse la crisis del 1er. Verano sino de dos modos.

1.º Con potreros bajos del mismo valor para las madres con cría al pie, y eligiendo éstas por su buen rendimiento en leche, Pastoreo en Sudán Grass.

2.º Con avenales para pastoreo del Invierno del primer año y abrigos y reservas de pasto tierno para completar la ración. Estos avenales pueden librarse al entrar la Primavera para terminar el engorde en Otoño, y Nbre. de los novillos que ya tienen 3 años.

En resumen, vemos así que la agricultura de la Estancia se necesita para una cría rentable. La equivocación ganadera más lamentable ha sido siempre la de preocuparse de las comodidades para el novillo de engorde, sin atender mayormente su conveniente desarrollo.

Vamos ahora a decir la relación superficial de agricultura que necesita una Estancia actual:

Números tradicionales. — La superficie de tierra ocupada de ordinario por una vaca de cría y su descendencia es la siguiente:

1 vaca cría al pie	2 x.
1 desternizado	3
1 sobre año	3
1 3 años	3
1 novillo o vaca de engorde	3
 Total	8 x.
Reserva e imprevistos	2
 Total.	10 x.

Cada 1000 x. (cuadras) de campo encontraríamos alrededor de 1000 terneros de cría, según los campos.

Estos necesitan un pastoreo de avena en Invierno (amido), junto a la reserva, pastoreo que puede dejarse libre para los novillos en preparación de engorde.

En pastoreo de avenales se necesita campo para completar la ración de 5 terneros de 7 a 10 meses en el invierno por Ha. Esta superficie no es así superior a 20 Has., que pueden sembrarse totalmente de avena en Otoño y parcialmente de Sudán Grass en Verano.

Para los toros convendría tener un poco de alfalfa, 1 Ha. para cada 10 toros en uso. //

Rendimiento del Sudán Grass (1)

(Pertenece esta tabla al autor del trabajo a que pertenecen Generalidades y Conclusiones precedentes y es extractada de este)

Fecha	Rendimiento de Forraje verde por H.a
25/10/20 - 23/2/21	23 000 KILOS
22/10/21 - 3/2/22	15 000 "
24/10/21 - 22/2/22	12.750 "
16/10/26 - 3/2/27	9.800 "
 18/10/27 - 7/2/28	18 000 "
7/2/28 - 20/4/28	5.800 "
 19/10/27 - 14/2/28	17.900 "
14/2/28 - 20/4/28	4 000 "
 19/10/27 - 16/2/28	12.200 "
16/2/28 - 20/4/28	5.000 "
 20/10/27 - 13/2/28	7.500 "
13/2/28 - 20/4/28	2.200 "
 20/10/27 - 16/2/28	18.100 "
16/2/28 - 20/4/28	6.500 "
 17/12/29 - 5/4/30	15.500 "

Relación heno-verde 1 : 28.

La producción ha oscilado según los años y sobretodo, la clase de suelo, de 9 700 a 24 600 kilos de forraje verde por hectárea. La tierra se trabajó como de ordinario con dos aradas de 0.15 de profundidad más o menos. Una labranza más profunda (0.30) hubiera repercutido inmediatamente llegando hasta duplicar o multiplicar los rendimientos, especialmente, si se hubiera tenido la precaución de proceder a los cortes cuando la planta llegara a 0.60 m de altura.

Otro factor que ha determinado oscilaciones de importancia ha sido el mayor o menor contenido húmico del suelo.

En campos que no dispongan de potreros bajos y particularmente donde las tierras sean de textura prevalentemente arenosa, con vendrá disponer además, de los potreros de reserva, sembrados de Sudán Grass, en suelos profundamente trabajados, para poder afrontar con éxito los períodos de penuria forrajera.

(1) El rendimiento de semilla por H.a ha oscilado alrededor de mil kilos.

SOCIALES

En la «Parva Domus»

El domingo viéreronse invadidos los dominios de la República Parva Domus por sus esclarecidos ciudadanos y familiares notándose además la asistencia de los marinos extranjeros que llegaron a visitar la Nación en tres barcos guardia costas.

Se decretó como de costumbre (única actividad en la biología económica y psicología del país) fiesta nacional y todos los asistentes sin excepción se dispusieron al sacrificio de sus dignidades y comisiones respectivas en holocausto de la Patria que se halla en pie de guerra contra el Ras Melancoña.

Durante la noche anterior y parte de la mañana cayó abundante agua pero a pesar de la complacencia del Sr. Ministro de Agricultura y vista la proximidad de la hora en que los "civis parvensis" brotarían como hongos el gobierno, en reunión extraordinaria de sus ministros, decretó el cese inmediato de las manifestaciones pluviales.

Los turistas visitantes fueron muy agasajados retirándose con una profunda y excelente impresión del panorama bucólico y del armonioso mecanismo administrativo de la República.

A su vez el Sr. Presidente requirió datos acerca de las naves guardianas en que viajan los extranjeros pues tiene idea de proponer la adquisición de tres bicicletas guardacostas a los efectos de custodiar los límites del país evitando la introducción subrepticia del próximo frío y de los actuales seres de temperamento funeralio.

En el Cine Stella D'Italia

Interesantes resultaron los programas desarrollados el domingo último obteniendo la aprobación del público las dos excelentes películas "Cin el rurij del cañón" y "Dama por un día".

Para el próximo domingo la empresa espera ofrecer buenas funciones que agradarán por su calidad.

American Circus

El American Circus ha visto entorpecidas sus actividades por el tiempo variable reinante yudiendo soamente ofrecer dos funciones hasta hoy y debiendo suspender la del domingo último.

Para hoy anuncia una función en que serán presentadas algunas fieras amaestradas y otros diversos espectáculos interesantes.

ENLACE

Macazaga Feo

Dió lugar a una brillante fiesta familiar el enlace efectuado el sábado último, de la Sta. Felisa Feo

con el Sr. Luis M. Macazaga.

En un ambiente grato y selecto fueron homenajeados los novios antes de su partida a la capital recibiendo calurosos y sinceros votos de felicidad.

La desposada lucía una elegante toilette nupcial digna de admiración y que realizaba su natural belleza.

El domicilio del nuevo matrimonio será en nuestra ciudad.

En "La Estrella"

Sobrepasó a todo lo provisto el éxito obtenido el sábado último por la sociedad recreativa "La Estrella" con su recibo de fantasía y particular.

Una nutrida concurrencia llena desde temprana hora su local del Angloy continúa afuyendo de modo que a media noche alcanza las medidas imprevistas.

Como un último esfuerzo del Verano una temperatura calcinante se había enseñoreado de la noche haciendo terriblemente caluroso el ambiente del baile que por una disposición de la directiva (cuya causa ignoramos) se efectuó en el salón interior lujoso y bien adornado pero que en esa noche canicular les pareció a los asistentes muy inferior a la amplia terraza vecina en la cual había un poco de fresco agradable y necesario.

Con todo, este último lugar fue pronto invadido por el público sofocado y sediento, agotándose en pocos momentos la existencia de mesas y descongestionándose en parte al atiborrado salón.

A la primera hora la reunión ofrecía un aspecto magnífico pudiéndose notar ocupada casi la totalidad de la superficie cubierta y descubierta de la sede y apreciándose una desusada animación y alegría en las risas, frases y juegos de pomo y serpentinas.

A los numerosos asociados e invitados de la simpática entidad del Ang'o había que agregar en esta reunión extraordinaria la presencia de gran parte de la oficialidad y maridaría de los guardacostas.

Los vistosos y selectos vestidos para el caso con que fueron ataviadas las chicas de nuestra sociedad fueron la nota brillante de elegancia y colorido al mezclarse armoniosamente con los sobrios trajes y los blancos uniformes.

La orquesta de los conocidos Profesores D'Agosto y López tuvo a su cargo la ejecución de bailes que como de costumbre fué exacta y afinada y mereció frases de admiración y elogio de los visitantes.

El servicio de buffet cuyas bebidas de una oportuna frescura eran exelentes, vióse algo entorpecido por la gran afluencia de personas que deseaban usarlo a pesar del personal eficiente y prá-

tico que lo atendía.

En cuanto al baile resultó pequeña la pista para la extraordinaria cantidad de parejas y se danzó continuadamente rebrisándose tres y cuatro veces cada pieza.

Así, en esta atmósfera entusiasta y risueña, se continuó hasta que se desaparecía el domingo siguiente y hubo de ponerse punto final a esas horas que resultaron breves por lo hermosas.

Resulta imposible nombrar a todas las Stas. asistentes recordando las de tal algarabía de música placer y colores por lo cual nombramos solamente las que siguen.

Siri, Doyenart, Di Giobi, Victorri, Lawlor, Clivio, Gonzalez, Rohner, Rosas, Giobio, Pini, Willay, Rearden, Wilson, Kennedy, Griece, Di Fabio, Vogt, Dinelli, Haas, Demassi, D'Amore, Cosini, Padilla, Montaño, Condón, Dodino, Cristobal, Tarca, Bordolí, Bétega, Etchegerry, Martínez, Mendizábal, etc.

Kermesse

A beneficio del club de football "Trincheras" de la Liga Rural se llevará a cabo el sábado próximo una kermesse en el salón del Cíne Centenario.

Deseamos a la brava muchacha de Trincheras un buen éxito financiero.

En la Jefatura

El último domingo a las 11 horas les fué ofrecido un lunch a los marinos visitantes, en los salones de la Jefatura de Policía.

Especialmente invitadas asistieron conocidas familias de nuestra sociedad resultando el acto de una grata amabilidad y cordial animación.

Los homenajeados se sintieron gratamente impresionados por esta atención del Sr. Jefe de Policía Dr. Angel Olazabal.

Baile de los casados

El sábado tendrá lugar en los salones de la Sociedad Recreativa "La Estrella", el tradicional baile de los casados que como en años anteriores resultará fuera de duda un brillante éxito.

Oportunamente nos ocuparemos del original acto del que participarán numerosas familias de la localidad y en el que reinará un ambiente de franca cordialidad.

Cumpleaños

El sábado ppdo. festejó su uno mástico el joven Octavio Pérez Goñet por cuyo motivo recibió numerosas felicitaciones de sus amistades.

La velada de "La Armonía"

Obtuvo el más amplio triunfo la velada que ofreciera el centro cultural "Armonía" al público de Mercedes.

Los concurrentes al Politeama Co-

lón acogieron favorablemente las distintas interpretaciones llevando una excelente impresión de la calidad artística de los actores componentes del referido centro.

Baile de La Tradición

La directiva del prestigioso centro Juventud Unida ha programado para el sábado 18 de abril un importante baile con el que se reabrirá y conmemorará el siguiente Día de los 33.

Aunque todavía no se han dispuesto los detalles de la fiesta podemos adelantar que ésta por lo menos en su presentación, tendrá un carácter rememorativo y tradicional y serán anejos al título las gafas y adornos de la sala y los vestidos de las damas para lo cual creemos serán informadas con tiempo las familias asistentes.

Aún prescindiendo de la originalidad de la reunión, es de presumir el más amplio y halagador éxito de Juventud Unida por sus prestigios y la notoriedad del buen gusto y savoir fer de sus dirigentes.

Enfermos

En vías de mejoras el hacendado Sr. Juan E. Rohner

—Bastante mejorado el Dr. Roberto Irigoyen.

—Enferma la Sra. Matilde O. de Irigoyen.

—La intranquilidad producida por la operación quirúrgica que debió sufrir la niñita Pocha, del hogar de nuestro director, se esfuma ante una evidente y paulatina mejoría.

Votos por el completo restablecimiento.

TARJETERO

Los deudos de Mauro Alberto Lianale muy agradecidos.

Viajeros

Buenos Aires nuestro colaborador ingeniero Eduardo Facelli Villar.

—Estuvieron en esta las Stas. Morgan O Farrell.

—De la capital regresó el pro. Carlos Stigliani.

—Se encuentra en ésta la Sra. Esther B. de Lawlor en compañía de sus señoritas hijas.

—De Nuevo Berlín la Sra. Rosalba de Elicequi en compañía de su pequeño hijo Martín.

—De campaña visitó Fray Bentos el Sr. Félix Feo.

—A Montevideo el Sr. Juan Panz.

—De campaña el Sr. Aix Gepp en compañía de su familia.

—Retornó de Montevideo comiendo de la locaidad jóven Fernando Solari.

—De campaña el Sr. Jorge Martínez Haedo.

—Se encuentra en esta procedente de Paysandú el correcto de portista de esa Sr. Mónica Silveira.

Almacén y Carnicería

De Pedro Irigoyen Olachea

Comunica a su clientela que se ha iniciado la faena de corderos.

Calles: 33 e Italia

Fray Bentos

Un gran diputado

Nosotros sabíamos que el Dr. Malmierca era un gran Diputado, muy activo, muy emprendedor, celoso defensor de los intereses de Río Negro, pero debemos confesar que ignoramos ciertos aspectos de su actividad. «El Deber» se encarga de ponernos en antecedentes, cuando resumiéndose a las obras de saneamiento y a aguas corrientes, ilustra a los descreídos votantes y al pueblo en general, sobre las actividades de su Diputado corregionario:

«El Ministro Herran y el Diputado Nacional Dr. Malmierca iniciaron estudios, arbitraron recursos y ahora la obra puede terminarse de una vez por todas».

Sabíamos de la prodigiosa actividad del Dr. Malmierca, de lo mucho que le debe el Departamento y el país, de su

acción en defensa de la sociedad, de su eficaz intervención para dotarnos de una escuela industrial, del plan de obras que confeccionara dejando a Quito al Ingeniero Municipal y de tantas otras facetas de su fecunda actividad, pero francamente, nunca imaginamos al Dr. Malmierca, tendido sobre una mesa de dibujo, calculando niveles, ubicando caños de agua y tuberías cloacales, tomas septicás y la mar de complicaciones propias de la red de aguas y cloacal, de una ciudad tan quebrada como Fray Bentos.

Francamente tenemos un diputado modelo: tiene tiempo para asistir a la discusión de las leyes, para planear obras tan complicadas como el saneamiento de nuestra ciudad y la sobre todavía para largarse a la búsqueda siempre difícil, de los cuantiosos recursos que ellas insumirán. Río Negro puede darse por bien servido.

Enrique W. Demasi

Comisionista de ganado

Cobranza primas, etc.

19 de Abril y Avda. Rincón.—Fray Bentos.

Colegio San José

Desde el 15 del cte. queda abierto el registro de inscripción. Funcionan los seis años de Instrucción Primaria, Jardín de Infanteo.

Las alumnas de 6.o año se preparan para «Ingreso al Liceo».

Educación completa. Instrucción sólida según «Programa Oficial. Vigilancia constante y maternal».

Padres de familia, confiad nuestras hijas a las Religiosas de San José!

Se dan lecciones de Música siendo incorporado al «Conservatorio» «Del Uruguay» de Montevideo.

Clases de adorno: pintura, dibujo, repujado, calado, etc; se enseñan toda clase de labores, corte y

confección de vestidos, bordados a mano y a máquina, etc. Puntos «Smock» y «Paraguayo».

Se admiten pupilas, media pupilas y externas.

Las clases comenzaron el 2 de marzo.

La Dirección

Fray Bentos, Marzo de 1936.

Nadie paga

La oposición, que ya no sabe a qué santo encomendarse, se ha puesto a imitar a los partidos revolucionarios, que propiciaron la huelga de bol-

sillos cerrados antes del histórico 31 de Marzo y como remedio contra la voracidad fiscal, siempre creciente, de la oligarquía caída. Si en aquel entonces los partidos revolucionarios obtuvieron un franco éxito, fué porque en realidad había motivos poderosos para cerrar los bolsillos. Hoy, el intento risible de la oposición, caerá en el vacío.

La recaudación del año que recién termina no puede ser más excelente y como dato bien sugestivo de lo que será el actual, vamos a citar lo acordado con algunos propietarios de automóviles de nuestra ciudad.

dad: no estaba sancionada la ley de patentes, ni impresos, los boletos correspondientes, pero algunos se adelantaron a consignar los importes de sus patentes en consideración a que el municipio necesitaba recursos.

El detalle, rigurosamente exacto, tiene aún más valor por cuanto algunos de esos contribuyentes, no simpatizan con la actual situación política.

Puede juzgarse por estos datos, el éxito de «no pague» a que acude, como solución, la propaganda opositora.

Zeballos & Garbarino

Consignaciones de ganados

Cobranza de primas — Remate — Tasaciones.

Av. 18 de Julio esq. Brasil.—Fray Bentos.—Dpto. de Río Negro

LEY BARAÑANO

Hace algunos días se presentó a las oficinas recaudadoras de la capital uno de los propietarios de los campos de «El Ombú», situado en la 6.a Sección Judicial del Departamento, para hacer efectivos los impuestos inmobiliarios por el año corriente.

Al recibir las correspondientes planillas, pudo constatar que el monto de las mismas era inferior a las del año anterior, en una suma aproximada a dos mil quinientos pesos. Quiso, como es natural, conocer el origen de esos descuentos y le informaron que provenían de la aplicación de la ley Barañano, que como es de público conocimiento, terminó para siempre con la irritante explotación que se hacía al contribuyente, con los impuestos de las famosas «zonas de influencias».

El señor Duneyer, tal era el contribuyente, visitó al señor Barañano en su domicilio con el solo objeto de felicitarle por su oportuna gestión en defensa de los intereses de la clase rural,

Por otra parte y en fecha reciente, en el seno del Directorio del Partido Nacional, su Presidente el Doctor Herrera, hizo las siguientes manifestaciones que tomamos de «El Debate»: «El doctor Herrera hizo resaltar el extraordinario éxito que ante la opinión pública ha obtenido el documento proyectado del Diputado Barañano, cesurando los gravámenes injustos que pesaban sobre las zonas de influencia y que perduraban hasta ahora por una inexplicable tolerancia perjudicando a quienes crearon de su peculio, las obras de mejoramiento rural, sobretasando el costo real de las ya realizadas y soportando todavía la permanente exacción fiscal».

Es grato consignar estos detalles de la acción positiva del legislador por el Departamento.

Dr. R. Irigoyen

MEDICO CIRUJANO

Consulta todos los días

Martes, Jueves y Sábado de 16 a 18
Lunes, Miércoles y Viernes

FRAY BENTOS SOCIAL

La Sociedad R. "La Armonía"

Datos de interés

La prestigiosa sociedad recreativa «La Armonía» fué fundada en la Villa Independencia hoy ciudad de Fray Bentos, el dia 1.º de Diciembre de 1894, presidiendo su primera Comisión Directiva el señor Abel J. Silva. Los fines que originaron su fundación consistían en sostener una carpeta para baile en el paraje en que la Sociedad Cosmopolita de S. M. celebraba sus siempre bien recordadas Romerías y sostener al mismo tiempo un centro para bailes y fiestas de carácter recreativo. En la actualidad sus fines primordiales consisten en estrechar las relaciones sociales y proporcionar a sus miembros, siempre que el estado financiero lo permita, toda clase de fiestas de carácter social: son prohibidas dentro de la sociedad las reuniones y discusiones de carácter político y religioso; está formada por un número indeterminado de socios que gozán de iguales derechos y prerrogativas y los que están definidos en activos y horarios.

La Dirección y Administración de la Sociedad está a cargo de una Comisión Directiva que se reúne quincenalmente dirigiéndose por un bien saneado Estatuto: su local de fiestas es la Sociedad Cosmopolita de S. M. celebrando varias reuniones en el año, las que se desarrollan dentro de un marco de alegría, entusiasmo y sociabilidad. En el año 1931 propició

en dos oportunidades la llegada a esta ciudad del Club Social "La Aurora" de la ciudad argentina Gualeguaychú. En una de esas visitas acompañó al Club Social aludido la Banda Municipal de la nombrada ciudad argentina que en nuestra plaza Constitución hizo oír su selecto repertorio; organizó en retribución de esa visita, una excursión a la mencionada ciudad de Gualeguaychú, que es de imborrable recuerdo para los que participaron en ella. En el año 1933 se amplió sus programas de fiestas habiendo acreditado a sus asociados en el año 1935 12 reuniones. Actualmente, vale decir en su 42.º Período Administrativo, los destinos de la Sociedad fueron confiados a las siguientes personas:

Presidente; Juan Carlos Levratto; Vice Pte Alberto N. Dodino; Tesorero, Juan Carlos Bordoli; Secretario Gral. Orlando J. Moloney; Vocales: Mario Silva, Luis León Gadea, Julio Etcheverry, Jorge Garcén y Eduardo J. Blanco. La Comisión Fiscal la integran los Sres. Antonio Bordes, Hércules Grieco y Juan P. García. La referida Comisión Directiva piensa continuar con la orientación dada por las anteriores Directivas, habiendo resuelto ofrecer como en años anteriores un considerable número de Bailes.

Ultimamente se ha efectuado una campaña pro socios que ha dado positivos resultados

Pago de patente de los omnibus del interior

Con objeto de facilitar el control del pago de las patentes de rodados respecto de los omnibus destinados al servicio público interdepartamental, la Intendencia Municipal resolvió que cuando se pague en esta capital dicho gravamen por coches empadronados en el interior,

rior, la Dirección de Tránsito colocara en la chapa de matrícula de los departamentos de origen la placa adicional de este Municipio correspondiente al semestre que haya pagado en Montevideo.

Se solicitará por nota a los Municipios del interior la adopción de este mismo requisito para los vehículos de aquella clase empadronados en Montevideo.

Ofrecemos un variado surtido de artefactos eléctricos para confort y decoración del hogar.

Variadas Formas-Refinados Gustos

Artefactos de extraordinaria aceptación recién recibidos y a precios bajísimos.

Casa Ruggiero

Maestra

Se necesita Maestra particular para desempeñar funciones en una estancia. Debe saber Solfeo.

Por informes en esta imprenta.

Descubrieron un remedio que cura la anemia

El Consejo Británico de Investigaciones Médicas, ha confirmado el descubrimiento de una substancia, que según se alega, tiene absoluto éxito en el tratamiento de la anemia perniciosa.

El descubrimiento se atribuye al Dr. H. B. Dakin, de Londres, que hasta hace poco residía en los Estados Unidos.

Dicha substancia contiene anahemina, que se encuentra en el hígado de las personas sanas.

Los investigadores del Consejo, declaran que han visto que los enfermos curan en el término de pocas semanas, y califican el descubrimiento de "casi milagroso".

Deportes

Asamblea de Nacional

El Club Nacional de Foot Ball convoca a sus asociados para la Asamblea General Ordinaria que se efectuará el dia domingo 22 del cte. y en la que se tratará la orden del día y se procederá a la elección de la nueva Directiva.

La excursión del Fray Bentos

El club social Neptunia de la vecina ciudad de Gualeguaychú prepara un baile con que será homenajeada la delegación del Club «Fray Bentos» el domingo 5 de Abril con motivo de su viaje a aquella.

Venta de muebles

Por ausentarse su dueño de la localidad tiene en venta los muebles siguientes:

- 1 juego de Living.
 - 1 juego de comedor con 9 sillas.
 - 1 juego de dormitorio de niño.
 - 1 ropaera grande y cómoda
- Para tratar con: Pedro Ginsti.

Banco de la República

Anuncie en RIO NEGRO

Un traje

Que le vista bien, — Elegantemente. — de Correc-
ción Impecable en el Corte. — Proligamente termi-
nados todos sus detalles, es lo que ofrece a Vd. en
las confecciones recién recibidas.

Casa Astarita
18 de Julio esq. 33
Fray Bentos

Para NIÑOS,
Jóvenes-Hombres

Pensiones al día

El sábado pasado, los "viejos", cariñosa designación usada por los órganos del oficialismo depuesto en épocas preelectorales, cobraron su asignación correspondiente al mes de Febrero pasado. El estado cumple correctamente sus obligaciones no obstante haber hecho frente, sin nuevos recursos, a cuantiosos gastos de la administración pública. En cambio, el régimen depuesto, dejó un déficit de dos millones de pesos en el instituto de Pensiones e impagó las cuotas correspondientes a cuatro meses o sean los de Diciembre de 1932 y de Enero al 31 de Marzo de 1933, fecha en que felizmente el país se los sacó de encima, para suerte de todos.

Los grandes agasajos a los marinos

Con todo éxito se desarrollaron los últimos actos programados en homenaje de las tripulaciones de los guarda costa, pese a la furiosa propaganda personal y periodística de la oposición, que ha quedado en el más grande de los ridículos en su torpe intento de darle a la vi-

sita de los marinos, un carácter político.

Al gran éxito del recibimiento en el puerto, al hermoso baile del club «Unión Oriental», del almuerzo en la «Parva Domus», del vermouth en la Intendencia, de los agasajos y baile en el Club Angio, se siguió despues con el mismo o mayor éxito de público y de animación el lunch ofrecido por la Jefatura de Policía, que dió oportunidad para ofrecer a los marinos una prueba más del afecto del pueblo y su autoridad.

En este acto, que repetimos al canzó el mayor éxito, hicieron uso de la palabra, el señor Jefe de Policía, quien describió la obra del gobierno actual y expresó su satisfacción por la visita de los marinos y del numeroso público allí congregado, el señor Luis Monrell que improvisó una magnífica pieza oratoria destacando el verdadero valor de la hazaña realizada por nuestros marinos, la señora M. Beatriz Etcheverry de Bianchi ofreciendo en nombre de la Comisión de Damas la bandera que el pueblo de Fray Bentos obsequió al «Río Negro» y finalmente el Comandante Nosei para agradecer, emocionado, el homenaje que se les tributaba.

Cerrando en perfecta armonía con la calidad y animación de estos festejos, la «Parva Domus» abrió a los marinos y a sus asociados, las instalaciones de su animada y original república, que fué ocupada desde las primeras horas de la tarde por una selecta concurrencia.

Una excelente orquesta, la fine amabilidad del Presidente y Ministros parvenses, la circunstancia de encontrarse en un país extranjero

donde han sido abolidos el protocolo y la etiqueta, abrieron cauce a la mayor alegría. Un baile de gran animación, horas de juego y alegría, cena servida a los descientos visitantes de la «Parva» para continuar con el baile que cobraba mayor animación, hasta altas horas de la noche. Tales fueron las características de la última fiesta brindada a los marinos y que como todas las anteriores, fué un amplio éxito de las autoridades parvenses y del Comité de agasajos.

Fray Bentos puede estar orgulloso de haber brindado a nuestros distinguidos visitantes de estos días, las pruebas de su afecto, y de su amabilidad características y tener la seguridad de que ellos recogerán entre nosotros la mejor impresión de nuestra cultura y sociabilidad.

Venta de negocio

AVISO

A los efectos de la Ley del 26 de setiembre de 1904, avisamos al comercio y al público en general que en fecha 1.º de marzo de 1936 hemos vendido al Señor Plácido Boloque la Carnicería que tenemos establecida en el Pueblo de Young, quedando el activo a cargo del comprador y el pasivo vo a nuestro cargo.

Young, marzo 1.º de 1936

JUAN A. LAWLER & CIA

MINISTERIO DE SALUD PÚBLICA
Centro Departamental

AVISO

La Dirección del Centro Departamental de Salud Pública pone en conocimiento de los padres de niños que tengan que concurrir a las Escuelas o al Liceo Departamental, será obligatoria la presentación del certificado de vacuna antivariólica, de acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio de Salud Pública.

En el Hospital local podrán vacunarse todos los días de 8 a 11 y de 15 a 19 horas.

Fray Bentos, Febrero de 1936.

La Dirección

Miguel Gallardo

Concesionario Chevrolet

Nafta Atlantic - Kerosene Magnolia

Cubiertas Good-Yeard y Continental

TALLER MECANICO

Atendido con personal competente

Tapicería, Ducco, Soldadura autógena

y trabajos de precisión

Fray Bentos.

Giacomo

Ya ha llovido desde que queridos escombros de su dormicilio.
exhaló el último suspiro este honrado laborante.

Conviene, sin embargo, exhumar su recuerdo, para no descompletar estas semblanzas y estudios de tipos puebleros, característica obligada en esos núcleos humanos.

Giacomo.—gringo como su nombre,—era rubio, pero de ese rabillo oreado, amarillo claron, varias libras esterlinas hechas cabelleras sobre su testa!

De oficio albañil, «cucharrada completa, se creía un tigre para «levantar un palacio». ¡Qué planos, ni que dibujos, ni que niño muerto! Le bastaba ver el terreno, su orientación y «tutto finito». Zanja por aquí, zanja por allá; pozo negro aquí, el pozo de balde allá, y... manos a la obra. A la vuelta de poco tiempo, ya estaba la casa. Que rajaban las paredes, que se caía el reboque, que se llovía. ¡bah, pavadas! Lo esencial estaba hecho y lo otro... también! ¡Siempre hay gente que se queja por gusto!

Así construyó viviendas a docenas y así hay docenas de propietarios que cualquier día no cuentan el cuento entre los

Pocos meses antes de su enterramiento, había dado término a una morada en el bajo de una loma. Poético el hombre, quiso que bañara sus cimientos un arroyuelo murmurante.

No contó, con todo, con la huéspeda. La huéspeda era, los más y los menos de ese hilo de plata!

La prueba llegó por desgracia, cuando aún no estaba oreado el reboque. Un invierno de hacha y tiza, llenó todo: ríos, arroyos, cañadas, etc.

Nuestro murmurante arroyuelo cobró aspecto de mar y consiguientemente el palacio quedó convertido en isla y muros, verjas, etc., perdieron su nivel y forma, de suerte que aquello, más que una obra de albañilería, parecía un depósito de materiales de construcción en pequeña escala.

Giacomo casi se cás de espaldas ante el espectáculo tan superlativamente reventador, de su obra. «Haya paciencia», atinó a decir en su lengua de pura uva italiana. «L'acta siempre es traditora! Má lu'edificio, éranó cume se prechisa!»

JOSÉ M. TISCORNIA



Richelieu y Vaugelas

Para apresurar la publicación del Diccionario de la Academia, el cardenal Richelieu puso nuevamente en vigor una pensión de dos mil libras que había sido concedida a Vaugelas en otra época, pero que fué suprimida. Vaugelas fué a ver al cardenal con el objeto de expresarle su agradecimiento. Después de escucharle, Richelieu le dijo:

—No olvidaréis por lo menos incluir en el Diccionario la palabra "pensión".

—No, Monseñor—respondió Vaugelas inclinándose hasta el suelo—y menos aún la palabra "gratitud".

Moneda etíope

Con motivo de la guerra italo etíope, los telegramas de la prensa publican a menudo noticias referentes a los cientos de miles de "talaro" que tiene curso legal en Etiopía, y un poco en todo el África Oriental, es el último sobreviviente de la moneda del mismo nombre creada por la República de Venecia en 1753, y que pasó luego a Austria, donde se convirtió en "thaler". Esta moneda, que fué muy empleada en Oriente, es de plata, tiene un diámetro de 39 milímetros y contiene alrededor de 800 milésimos de plata pura. Su valor es de cinco francos oro.

Cosas de la guerra

Entra en un restaurant un individuo neutral, se sienta y dice:

—Mozo, tráigame un vaso de cerveza alemana y un bocadillo de pan francés. ¡Ah! Si hay ensalada rusa, sirvame una ración.

Propaganda

Los transeúntes de una de las calles más animadas de Nueva York, viéronse todos, poseidos cierta tarde, por un pánico violento al advertir

que un agente de policía, parado en el borde de la acera, sacaba su revolver y lo descargaba contra la acera opuesta. Simultáneamente un hombre lanzó un grito desgarrador, agitó los brazos y cayó al suelo.

Los transeúntes agruparonse alrededor del caido, a quién el agente levantó para recibir la siguiente pregunta de su "víctima".

—Con qué revolver tiró usted, Jim?

—Con uno de la casa X.

—No me extraña. ¡La casa X es la que fabrica los mejores revólveres!

La sonrisa de Poincaré

Con motivo del reciente fallecimiento de Dranem, el célebre actor cómico francés, un periódico de París refiere la siguiente anécdota. "Algunos íntimos de Poincaré recuerdan todavía haber oido al ex-presidente, ministro de Relaciones Exteriores en esa época, canturrear más de una vez la siguiente estrofa:

"Je m'balance,

en cadence,

j'ai pas les pieds plats".

(Me balanceo—con cadencia,—no tengo planos los pies.)

Poincaré había oido cantar a Dranem este estribillo, que le obsesionaba, en ocasión de una fiesta de beneficencia realizada durante la guerra. No recordaba más al cantor, pero había retenido las palabras y la melodía.

Cuando Dranem recibió la Legión de Honor, se dirigió al ministerio de Relaciones Exteriores con el propósito de agradecer a Poincaré

—¿Era usted quién cantaba esa canción?—le preguntó el célebre hombre de Estado.

—Naturalmente! — exclamó Dranem, encantado.

—¿Sabe otras?

—Sí

Y le cantó su muy difundida creación que dice: "¡Ah, les petits poids! ¡Les petits poids! ¡Les petits poids!"

Al día siguiente el actor repartía a sus amigos tarjetas de visita que decían lo siguiente:

—Dranem que ha hecho reír a Poincaré".

Mensaje del Poder Ejecutivo al Parlamento

El 15 del corriente se inauguraron las sesiones ordinarias del Parlamento. De acuerdo con los preceptos constitucionales, el Poder Ejecutivo elevó un mensaje sobre el estado de la República y otras informaciones de interés relacionadas con la marcha del país.

Se refiere entre otros hechos a la intentona revolucionaria de Enero de 1935, al atentado criminal contra el Presidente de la República, repudiado en actos públicos en todo el país, al restablecimiento de la economía nacional, asegurada por el superávit de diez millones de pesos y a las medidas de ordenamiento financiero, adoptadas para asegurar la estabilidad de los presupuestos nacionales.

En capital aparte destaca como una medida adoptada por primera vez en el país, el destino de más de cuatro millones de pesos, al fondo de previsión y garantía del equilibrio presupuestal, haciendo referencia a la liberación del impuesto a los funcionarios públicos, al refuerzo del encaje de oro existente en el Banco de la República superior al existente antes del 31 de Marzo de 1933, a otros detalles, rigurosamente exactos, que señalan la creciente prosperidad en que se desenvuelve el país.

Triunfos

El ramirismo local, por su órgano de publicidad, ha obtenido grandes triunfos.

Hice poco, festejó como tal, el hecho de que las obras de saneamientos y aguas corrientes, no estuvieran iniciadas en el mes que corre, como se había asegurado.

Un gran triunfo si se repara en que el gobierno actual, iniciado en Marzo de 1933 satisface una aspiración de Fray Bentos y repara la injusticia de unas obras ordenadas en el año 1919 y postergadas hasta la fecha.

No hace mucho, la acerada pluma del órgano ramirista, trazó su anatema contra el gobierno actual, porque un jurado dictaminó favorablemente en la causa criminal seguida contra José Saravia. No obstante eso, José Saravia para honor de la justicia de nuestro país, sigue y seguirá preso hasta cumplir la condena correspondiente a su delito.

Roberto A. Zeferino

CIRUJANO DENTISTA

Horas de consultas
De mañana de 9 a 11 y 30

De tarde de 15 a 18

TIENE TELEFONO

Calle 33 entre España y Brasil

Por el estilo de estos triunfos, obtuvo otro, cuando se solazaba con las perspectivas de un nombramiento en la policía local, que no se hizo ni se hará, para honor del gobierno actual, que al saneamiento de las finanzas nacionales, ha agregado el indispensable entre sus servidores, eliminando a los que por sus antecedentes, están inhabilitados para desempeñar cargos de responsabilidad.

Así son los triunfos del órgano ramirista.

Escuela de Música
Anexo al Conservatorio
MONTEVIDEO
Profesora

Kathy Vogt de Balestrino

Lecciones de piano y Solfeo en su domicilio Brasil 131 y a domicilio. Se dá piano para estudio sin cobrar alquiler

Movimiento portuario

Por Agencia Bordoli

Motonave "CIUDAD DEL SALTO".—Bajó el sábado 14 del corriente procedente de Paysandú con 4 toneladas de harina para el Sr. Juan P. García y una tonelada para el Señor Pedro Irigoyen, cargando para Montevideo 1 y 1/2 tonelada de productos An glo.

Vapor nacional "ARAPEY".—Entró hoy procedente de Montevideo y escalas con carga de removido para los comerciantes siguientes:

Alejandro Abrinis, Castillo Hodges Hnos, Guerequiz y Kalvermater Hnos, Juan Vazquez, Facelli Villar y Cia, José Cordatti, José Claramunt, Juan P. García, Lino M. Retamar, Moigia Waclaw, Suc. Agustín A. Copes y 45 bulbos más consignados a su Agen te Ricardo Bordoli.

Celestino Costa

Barraca de maderas y Ferretería

Representante de la West India Oil Company

Implementos para agricultores.—Materiales para herreros.

Lavalleja y Treinta y Tres.

Fray Bentos (R. O.)

Juan P. García

Obtendrá un servicio rápido, y quedará satisfecho, por la alta calidad de la mercadería y Por el precio razonable si efectúa sus compras a

CASA GARCIA

Almacén - Bazar - Ferretería

Brasil Esq. España

Sr. Comerciante: haga sus trabajos en esta imprenta

Dormitorios

Comedores

Escritorios

Living Room

Camas Bronce

MUEBLERIA SOLARI

Braill 185

Café, Baar y Confitería "18 de Julio"

de F. C. Auzoberry

Administrador: MARTIN ODRIOSOLA

Helados
a toda hora, de todas
clases y gustos
Caldad e higiene

Servicio a domicilio en envases
parafinados

Venta en la calle en excelentes condiciones

Teléfono Unión

Nueva Casa de Comercio
de ELIAS TISCORNIA

Bazar - Almacén y Despacho de bebidas

Venta de VINOS y demás productos de la
GRANJA CAVIGLIA

Venta de semillas en general y árboles de los acrédi-
tados establecimientos de "DOMINGO BASO"

Se atienden pedidos por Teléfono. — Reparto a domicilio
CALLE 18 DE JULIO e ITUZAINGO

S. León Gadea e Hijo

Taller de reparaciones y ajuste de automóviles

ALLERDE PINTURA Y TAPICERIA — TRABAJOS GARANTIDOS

Reparaciones y carga de acumuladores

AUTOS DE ALQUILER TEL. LA UNION

18 DE JULIO

Sr. Comerciante: haga sus trabajos en esta imprenta

La verdadera calidad de los productos

ENERGINA

NAFTA Y ACEITE

Le han dado justa fama de buenos, siendo una amplia garantía por
su gran rendimiento

Use en sus máquinas productos
ENERGINA

Norberto Coppes

Fray Bentos.

CASTAÑOLA Hnos.



Vulcanización, soldadura autógena
taller mecánico y reparaciones en ge-
neral. — Especialidad en reparación
de guardabarros. — Se hacen trabajos
para los departamentos limítrofes.

Avenida 18 de Julio y Blanes

Teléfono Unión.

Fray Bentos.

Casa en Guichón

Ubicada en pleno centro vendo una casa de material com-
puesta de salón para comercio 4 x 8, 3 piezas grandes, galerías, dos
piezas chicas, cocina, servicios, galpón, garage. — Actualmente dà \$ 20
alquiler. — Tratar con LORENZO CHIALANZA en Guichón.

Farmacia Alzaibar

De Guillermo Alzaibar

Químico — Farmacéutico

Esmerado despacho de fórmulas. — Servicio Nocturno Permanente

Jockey Club

Agencia Oficial

SEÑOR AFICIONADO:

No defraude al Tesoro de la Caridad Pública. Haga sus
apuestas en la Agencia Oficial del Jockey Club en la segu-
ridad de que contribuye al mantenimiento de diversas insti-
tuciones nacionales y no se pone al margen de la sociedad.

Avenida 18 de Julio Esq. 25 de Mayo